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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. B. 
Κεγκέρογλου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το είδος Xylotrechus chinensis (Chevrolat) (Κολεόπτερο της οικογένειας 
Cerambycidae) καταγράφηκε στη χώρα μας για πρώτη φορά σε δέντρα μουριάς σε 
περιοχή του Δήμου Ηρακλείου κατά το έτος 2017. Το εν λόγω είδος είναι ιθαγενές 
της Ασίας, όπου απαντάται σε περιοχές της Κίνας, της Ιαπωνίας, του Βιετνάμ και 
της Κορέας. Είναι γνωστό με το κοινό όνομα βλαστορύκτης της μουριάς (Mulberry 
borer). Δεν υπάρχουν πολλά δεδομένα για τη βιολογία του εντόμου, ούτε για το 
εύρος των φυτών ξενιστών που μπορεί να προσβάλει. Οι προνύμφες αναπτύσσονται 
και προκαλούν ζημίες σε δένδρα μουριάς, ενώ υπάρχουν αναφορές ότι το έντομα 
μπορεί να τρέφονται και σε φύλλωμα μηλιάς, καστανιάς και αμπελιού, χωρίς να 
μπορεί να επιβεβαιωθεί κατά πόσο αποτελεί σοβαρό εχθρό αυτών των φυτών. Στην 
Ιαπωνία αναφέρεται ότι είναι σημαντικός εχθρός της μουριάς, χωρίς παραπάνω 
πληροφορίες για την έκταση των ζημιών που μπορεί να προκαλέσει. Στην ίδια χώρα 
συμπληρώνει μία γενεά το έτος και τα ενήλικα εμφανίζονται τους θερινούς μήνες.  
 
Επίσης, σημειώνεται ότι το είδος Xylotrechus chinensis δεν συμπεριλαμβάνεται στις 
λίστες των επιβλαβών οργανισμών του Ευρωπαϊκού και Μεσογειακού Οργανισμού 
Φυτοϋγείας, καθώς και στους επιβλαβείς οργανισμούς της Ευρωπαϊκής οδηγίας 
2000/29/ΕΚ [ΠΔ 365/2002 (Α΄ 307)]. Ως εκ τούτου, δεν αποτελεί επιβλαβή 
οργανισμό καραντίνας για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη χώρα μας. 
 
Όσον αφορά στην πιθανότητα μεταφοράς του εν λόγω εντόμου στα αμπέλια, 
σημειώνεται ότι δεν υπάρχουν στοιχεία που με βεβαιότητα να υποστηρίζουν την 
προσβολή των αμπελιών από το εν λόγω έντομο. Το μόνο ασφαλές κριτήριο αποτελεί 
η παρακολούθηση των αμπελώνων μέσα στο γενικότερο πλαίσιο των επισκοπήσεων, 
που γίνονται κάθε έτος σε αμπελώνες για άλλα παθογόνα.  
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Ως εκ τούτου, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η 
Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής-Τμήμα Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου) 
έχει ήδη δρομολογήσει την ένταξη του συγκεκριμένου εντόμου στο πρόγραμμα 
επισκοπήσεων έτους 2018, προκειμένου να γίνει αποτύπωση της διασποράς του 
στον Νομό Ηρακλείου, αλλά και να διαπιστωθεί αν προσβάλλει τα αμπέλια ή όχι.  
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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